

国庆中秋假期

重庆将推出近30项文化旅游活动

本报讯 (记者 韩毅)9月22日,重庆日报记者从2020重庆秋季旅游启动仪式上获悉,今年国庆中秋假期,我市各大景区、古镇等已蓄势待发,目前已策划推出近30项文化旅游活动,欢迎八方游客来渝“行千里·致广大”。

这些节庆活动包括国潮亲子旅游节、古镇夜间文艺演出、金秋湖滨音乐节、机车音乐文化节、苗族文化国际旅游节、国潮文化节、三峡江滩音乐节、交响音乐会、电声乐队演奏会、古琴音乐会等,形式多样、内容丰富。

在文化艺术方面,黔江区将举行图书记夜市文化主题活动,涵盖新书展售、旧书互换、旧书跳蚤、图书夜读等;九龙坡区将举行“放歌杨家坪”十月之歌交响音乐会,丰富市民游客的文化生活;忠县体育馆将举行广场舞展演等。

在“文化+旅游”方面,金佛山、天星小镇将举办金佛山第二届国潮文化节;黔江濯水古镇将举行篝火晚会、文艺演出等;长寿区将举行长寿湖金秋湖滨音乐节,以音乐狂欢为主题,赋能湖泊型景区发展;永川乐和乐都景区将举行国粹文化艺术节,将动物和皮影戏相

融合,为游客打造更具体验感与记忆点的文旅大餐。

在民俗游、古镇游方面,节庆活动同样丰富多彩。如彭水蚩尤九黎城景区将举行中国苗族文化国际旅游节,包括民族乐器串烧演奏、苗族民间文艺展演、苗族特技绝活展示等;阿依河景区将推出拦门酒、竹竿舞等民俗体验活动。

在“旅游+体育”新业态方面,不少景区策划推出很多新玩法。如武隆仙女山将举行首届机车音乐文化节暨哈雷重庆HOG七周年年会活动,将仙女

山最美公路与骑行的激情完美融合,带给参与者多样性的体验和惊喜。

在“美食+旅游”方面,我市各区县将举办的活动也是亮点纷呈。如濯水古镇将开街非遗美食城;渝北将举行2020三亚湾首届海鲜节,打造出沉浸式海浪体验区、海鲜盛宴展示区等,开展“嗨吃”“嗨玩”系列活动等。



活动详情
扫一扫 就看到

国庆中秋假期国内旅游业呈现报复性消费趋势

旅游订单均价上升70% 重庆“热力”居全国第六

200%。在民航方面,旅客需求已恢复至去年同期的九成,出行高峰在9月26日、9月29日至30日、10月3日至5日、10月8日至11日四个时段;在火车方面,从9月28日开始,火车票出票量已呈现明显增长,出行高峰集中在9月29日—10月1日,返程高峰集中于10月7日—8日,不少热门线路已开始一票难求。

从订单数据看,携程集团旗下的线

下门店、在线平台的交易量齐头并进,在其推出的“旅游会员日”活动中,单日国内度假产品交易额达到4600万元,创下疫情发生以来的新纪录,比去年会员日同一天增长123%。其中,旅游订单均价超过6300元,相比去年同期的国内游订单均价,上升了70%。

从目前的搜索、预订数据看,上海、北京、成都、广州、杭州、重庆、三亚、西安、哈

尔滨、深圳为全国前十热门旅游目的地城市,重庆的“热力值”居全国第六。

途牛旅游网发布的国庆中秋旅游消费趋势报告也显示,国庆黄金周的出游需求已充分释放,多个旅游城市9月30日和10月1日的火车票已售罄。其中,上海的消费者出游最为积极,排名全国客源地城市榜单第一名,其后为北京、南京、广州、天津、深圳等城市。

大型纪录片《卢作孚》开机

多视角多角度呈现其传奇一生

本报讯 (见习记者 何春阳)9月22日,北碚区卢作孚纪念馆内,大型纪录片《卢作孚》开机仪式在这里举行,标志着《卢作孚》正式进入拍摄阶段。

该纪录片由重庆广电集团(总台)所属重庆广电纪实传媒有限责任公司承制,曾摄制《大后方》《城门几丈高》等作品的团队具体执行,徐蓓担任总导演。该片将在重庆、武汉、宜昌等长江沿线地区取景,暂定为5集,每集时长约50分钟,拍摄周期在两年左右。

整部纪录片将聚焦卢作孚生前的“教育救国”“实业救国”“乡建运动”三大社会实践,即在成都进行的教育实践、其民生公司的创建和发展、在北碚进行的乡村建设实践,多视角多角度地展现卢作孚先生的人物形象,视觉化立体地呈现他的传奇一生。

在西南大学卢作孚研究中心教授刘重来看来,卢作孚是一个平凡而伟大的人,正是他深厚的家国情怀和坚定的理想信念,让“平凡”成就了“伟大”。“时隔67年,毛泽东和习近平两位党和国家领导人先后赞誉卢作孚,说明卢作孚的榜样力量并没有因为时间的流逝而减弱,而是经受住了时间的考验,并随着对他认知的全面深入,迸发出了更夺目的光彩和更强大的精神力量。现在开拍大型纪录片《卢作孚》恰逢其时,不

仅具有重要的现实意义,更具有重要的历史意义。”

重庆大学文学与文化研究中心主任潘家恩认为,卢作孚是一位“不简单”的实业家,他是真正真正把实业发展和社会需要完美融合到了一起。通过有效整合各种社会资源、创新发展模式、更新教育理念、踏实努力实干,盘活了北碚这块土地,改变了当地社会风气,也带动了各个产业的发展。

首届“卢作孚光彩奖”的获得者之一、重庆广怀实业(集团)有限公司董事长洪敏表示,卢作孚先生身上的爱国诚信、务实、创新、奉献等精神都让他十分钦佩,也是新时代企业家应该弘扬和推崇的优秀企业家精神。

为了更全面地了解卢作孚,把卢作孚的故事讲好,纪录片《卢作孚》总导演徐蓓翻阅了大量文献资料,走访了西南大学等高校的专家教授和卢作孚先生的后辈,还准备在写剧本前做一些“抢救性”采访,希望更好地把资料视觉化,立体地呈现这个人。

在形容卢作孚时,徐蓓多次提到“完美”。“因为他太完美了,所以难免让人产生距离感,但他其实特别亲民特别朴实特别接地气,所以我想用生动的形式把他这个人立起来,让观众离他更近,也让更多年轻人了解这样一个‘牛人’,引导全社会都向卢作孚学习。”

首届重庆涪陵白鹤梁文化节开幕

新作舞蹈诗《白鹤梁》首演

本报讯 (记者 王翔)9月22日,以“同观石鱼·共庆丰收”为主题的首届重庆涪陵白鹤梁文化节在涪陵隆重开幕,新创作的舞蹈诗《白鹤梁》在开幕式上举行了首场演出。这是涪陵大力传承弘扬中华优秀传统文化,推动白鹤梁题刻申报世界文化遗产和文旅融合发展的又一具体行动。

涪陵地处重庆市中部,位于长江与乌江交汇处,是久负盛名的乌江门户、巴国故都、理学圣地、中国榨菜之乡。白鹤梁系涪陵城北长江中的一道天然石梁,距今一千二百多年,有“水下碑林”之美誉。其刻鱼为尺、设标记水的观测工作,在世界各大河流域中独树一帜,“石鱼出水兆丰年”是历代劳动人民的经验总结,鱼眼水标被誉为“长江标准眼”。

此次文化节以“同观石鱼·共庆丰

收”为主题,将陆续举办“鹤舞盛世”开幕式暨专题文艺演出、“白鹤时鸣”学术研讨活动、“鹤立涪州”文创产品(设计)大赛、“鱼庆丰年”新民俗体验游等活动。

开幕式上首演的舞蹈诗《白鹤梁》取材于白鹤梁题刻,将远古时空幻化理念与现代传承创意主旨有机融合,注重凸显川江音乐特色和民歌童谣的动态衔接,主题鲜明,寓意深远,极具地方特色和新时代美感。

涪陵区相关负责人表示,举办重庆涪陵白鹤梁文化节,就是要让更多人了解白鹤梁题刻的历史价值,进一步推进白鹤梁题刻申报世界文化遗产工作。今后,重庆涪陵白鹤梁文化节将在每年的秋分时节举办,涪陵将努力把白鹤梁题刻打造成长江母亲河一张靓丽的历史文化名片。

传递国旗 祝福祖国



9月22日,重庆大学城市科技学院体育场上,6600多名新生伴着初秋的绵绵细雨齐声高唱《我爱你,中国》,同时传递巨型国旗,祝福伟大祖国繁荣昌盛。

特约摄影 陈仕川 摄/视觉重庆

破解药价虚高 解决群众“看病贵”难题

市医保局稳步推进国家组织药品集中采购和使用工作



如何解决老百姓看病贵的问题,让群众以比较低廉的价格用上质量更高的药品?2018年11月,中央深改委第五次会议审议通过了《国家组织药品集中采购试点方案》,强调国家组织药品集中采购试点,旨在探索完善药品集中采购机制和以市场为主导的药品形成机制,降低群众药费负担,规范药品流通秩序,提高群众用药安全。

市委、市政府高度重视,多次专题研究部署相关工作,重庆市医疗保障局(以下简称“市医保局”)组织市级有关部门通力合作,多措并举,逐项推进落实。总体上看,国家组织药品集中采购和使用试点“4+7”试点、“4+7”续标和第二批国家集采工作实施以来,运行平稳,社会反响良好。

“4+7”集中采购,确保质优价廉

2018年11月,国家组织药品集中采购试点在“4+7”城市(北京、天津、上海、重庆和沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安)展开,以公立医疗机构为集中采购主体,组成采购联盟,各试点城市委派代表组成联合采购办公室,形成了“国家组织、联盟采购、平台操作”的模式。截至目前,采购量超出预期,完成计划进度的365.54%,提前8个月完成任务,全市节省医保基金约4.9亿元;中选药品配送、结算及时,配送订单短响应率持续维持在92.34%以上,库存药品

充足;货款支付符合30天结算要求。

今年3月20日,国家首次组织药品集中采购和使用试点(“4+7”试点)工作合同期满。市医保局开展了“4+7”试点续标工作,保持政策连续性;“4+7”试点中选企业在符合相应续标条件基础上优先;试点中标品种为优先续标品种,继续维持患者用药习惯;联动全国扩围价格,与16家药品生产企业成功续签,共涉及25个品种,与2019年试点中选价格相比,平均降幅约为17%。

市医保局贯彻落实第二批国家组织药品集中采购和使用工作。自4月25日起,32个中选药品的中选价格平均降幅53%,最高降幅93%。预计我市降低药品费用约5.45亿元。通过带量采购,以量换价,减轻患者负担,节约医保基金支出,提升了医保基金使用效率。

下好医保、医药、医疗“一盘棋”

为确保中选药品的质量和供应,保证中选药品进医院用得上,市医保局以医保、医药、医疗“一盘棋”思路,从制度保障、政策宣传、部门协调、日常监测等方面,落实“四个确保”,保证试点工作顺利实施。

确保质量。我市药品监管部门开展的中选品种专项抽检,共抽样百余批次,无不合格药品。采购周



期内,我市未接到对中选药品质量投诉和不良反应报告。

确保使用。要求公立医疗机构优先使用中选药品,加强采购使用序时进度监控;完善采购平台系统设置,采购平台每日报送监测报告,发布交易进展、结算情况等,便于及时处置药品采购使用过程中出现的问题。

确保供应。重庆公立医疗机构遍布各区县,偏远山区配送难度大、时间长。为防止药品供应不及时或

供不上,市医保局下发《关于中选药品保障供应有关问题的通知》,要求企业做好应急库存保障,确保全市医疗机构使用。

确保回款。为调动企业积极性,减少企业资金成本,我市各级医保部门在签订三方购销合同后10个工作日内,按照协议医疗机构中选药品采购总金额的50%,在采购期第6个月末,将中选药品采购总金额的50%再次预付给协议医疗机构,推动医院及时回款。

此外,我市制定了《重庆市贯彻落实国家组织药

品集中采购试点的实施方案》,明确各部门职责,协调联动,及时回应落实过程中的相关问题;市级有关部门广泛开展培训,不断提高各级干部和广大工作人员的政策水平和能力;我市施行价格联动、支付标准调整、医保基金预付、预留金制度、回款时间限定、采购比例限制等系列配套措施,推动整个试点取得了药品降价提质、药品行业转型升级、净化流通环境、促进深化公立医院改革等多重效果。

探索创新,增进群众健康福祉

下一步,市医保局将从5个方面全面贯彻落实国家组织药品集中采购和使用,做好第三批国家组织药品集中采购和使用准备工作,进一步增强广大人民群众的健康获得感。一是按照国家药品编码统一编码信息,施行同厂牌同品种药品执行同一支付标准;二是利用药品交易平台和医保结算系统,实时开展药品采购、使用事后跟踪管理和动态监测,督促配送企业加强备货送货,保证医疗机构够药用药;三是部门联动加强网络舆情监控,做好患者使用未中选药品自付费用增加可能带来的隐患风险监测应对工作;四是探索医保基金与企业直接结算;五是完善医保基金结余留用措施,进一步提高医疗机构和医务人员积极性。

何月梅 图片由重庆市医疗保障局提供

深化“吃得文明” 践行“光盘行动”



守礼仪 勿喧哗

